КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

«ОЛЕКСАНДРІВСЬКА ЗШ І-ІІІ СТУПЕНІВ ДОЛИНСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ»
ВІДКРИТИЙ УРОК З УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

У 5 КЛАСІ НА ТЕМУ:

                  «Школа добрих вчинків» 

(за творами В.О.Сухомлинського).
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Тема:  Школа добрих вчинків (за творами В.О.Сухомлинського).
Мета: продовжити ознайомлення учнів із творами В. О. Сухомлинського; формувати уявлення про те, що добра, чуйна людина завжди допомагає іншим, поважає їх, добре ставиться до рідних і друзів; навчати оцінювати вчинки головних героїв оповідань, наслідувати їх позитивні риси, прагнути до самовдосконалення; розвивати мовлення учнів; виховувати віру в силу любові, дружби, добра і справедливості.
  Обладнання: портрет В.О.Сухомлинського, дитячі малюнки, збірки творів автора, роздатковий матеріал для читання, презентація з відео-ресурсами.

Хід уроку
I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
В небі завжди сонце світить ясно,

А в душі немає пустоти.

Світ тобі всміхається прекрасний, 

Якщо є багато доброти.

II. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ І МЕТИ УРОКУ
Щира усмішка, добре слово і хоча б краплиночка тепла мають дуже велику силу. І на сьогоднішньому уроці вони допоможуть нам пройти дорогою добра за мудрими і вічними творами Василя Сухомлинського.
( Читання з дошки теми уроку)
          ІІІ.  СПРИЙМАННЯ І УСВІДОМЛЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ.
1. Демонстрація презентації.

( Одночасно звучать повідомлення учнів)

    1 учень: Народився В.О.Сухомлинський 28 вересня 1918 року в селі Василівці на Кіровоградщині. Батько письменника працював столяром, був освіченою і шанованою людиною на селі. Після закінчення школи Сухомлинський навчався у Кременчуцькому педагогічному інституті.

    2 учень: Василь Олександрович був учасником Великої Вітчизняної війни. Після поранення повертається додому. З 1942 року працює вчителем, а у 1948 році стає директором Павлиської середньої школи.

    Сухомлинський написав для дітей понад 1200 казок, оповідань, легенд.
     3 учень: Протягом 22 років проводив тривалий педагогічний експеримент, у результаті якого створив оригінальну систему виховання дітей. Він є автором 48 монографій, понад 600 наукових статей. 
Твори В.О.Сухомлинського видані 53-а мовами світу, загальним тиражем майже 15 млн. примірників. Книга “Серце віддаю дітям” перекладена на             30 мов світу і витримала 54 видання. 
     4 учень: Його твори видавали у Азербайджані, Вірменії, Білорусії, Грузії, Естонії, Казахстані, Киргизстані, Латвії, Литві, Молдові, Таджикистані, Татарстані, Узбекистані, Чувашії, а також у Англії, Болгарії, Іспанії, Китаї, Монголії, Німеччині, Польщі, Румунії, Угорщині, Фінляндії, Франції, Чехословаччині, Югославії, Японії. 
     5 учень: В.О. Сухомлинський увійшов в історію української педагогіки як педагог – гуманіст, творець педагогічної системи, в центрі якої перебуває дитина як унікальна особистість. На честь Василя Сухомлинського 2003 року в Україні випустили ювілейну монету. Ім'ям Сухомлинського названо відомчу відзнаку Міністерства освіти і науки України, десятки навчальних закладів названо на його честь. 
    2. Робота з виставкою книжок В.О.Сухомлинського.

          « Казки школи під голубим небом» . До збірки увійшли казки, притчі, оповідання В.О.Сухомлинського. Це цікаві розповіді про ласкаве сонечко і м’яку травичку, про працелюбних мурашок, веселого метелика, про дітей. Вони виховують любов до батьків, повагу до старших, милосердя до немічних.

 
«Квітка сонця» - до збірки увійшли невеликі оповідання видатного педагога і письменника В.О.Сухомлинського. Вони про те, як діти відкривають для себе навколишній світ; про взаємовідносини між дітьми, про природу.

     «Чиста криниця» - це збірка казок та оповідань. Автор мудро й тактовно веде розповідь. Твори, що увійшли до збірки допомагають дітям стати чуйнішими, розумнішими. А дорослим – терплячими. Це прекрасна книга для сімейного читання.

     3. Слово вчителя:

       В.О.Сухомлинському належать слова, які червоною ниткою проходять через тему сьогоднішнього уроку: «Роби добро не тільки тоді, коли тебе бачать люди. Значно більше треба для того, щоб залишитись людиною тоді, коли тебе ніхто не бачить.» 

       - Як ви розумієте цей вислів?

        - Що ж таке « добро»?

Добро – гарні і корисні справи, які можна зробити для блага людей»                ( із словника).
ІV. УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ.

Обговорення прочитаних творів В. Сухомлинського:

- Сьогодні ми продовжимо мандрувати по життєвій стежині добра за творами  Сухомлинського.

— Які твори ви прочитали, готуючись до уроку? (Відповіді дітей)

1) «Добре слово».

— Що трапилося з Олею? Як родичі рятували дівчинку?
— Що зробила прабабуся Надія?

— Що повернуло дівчинку до життя?

— То в чому велика сила? (В доброму слові)

— Чого вчить нас це оповідання? (Бути уважним, турботливим до хворих, близьких, батьків; вміти співчувати.)

2) «А хто ж вам казку розповідає, бабусю?».

— Про кого це оповідання?

— Ким були Миколка і Петрик для бабусі?

— Яке питання задав бабусі Миколка?

— Чи отримав він на нього відповідь?

— У якій формі побудовано оповідання? (У формі діалогу)

— Скільки дійових осіб у цьому тексті? (Автор, Миколка, бабуся)

— Поміркуйте і скажіть, яку відповідь могла дати бабуся Миколці?

— Настав час відповісти на запитання: хто розповідає бабусі казку? (Ніхто. Коли вона була маленька, то її бабуся розповідала казки їй, а тепер настала її черга.)

3) «Дивний мисливець».

— Поки бабусі готують смачну вечерю, працюють по господарству, доглядають онуків, читають їм цікаві казки, що ж роблять наші дідусі?

— Головним героєм якого оповідання є дід Максим? («Дивний мисливець»)

— Чому текст називається «Дивний мисливець»? (Усі вважали, що він брав рушницю для полювання, але ніколи не приносив здобичі.)

— Яким ви уявляєте діда Максима?

— Як можна охарактеризувати героя цього оповідання? (Працьовитий, турботливий, співчутливий, добрий тощо)

4) «Красиві слова і красиве діло».

- Діти, як ви вважаєте, що таке «краса»?

а) повідомлення «Довідкового бюро»
Краса – все добре і прекрасне, що оточує людину і викликає в неї радість.
-  Я впевнена, що прочитавши оповідання «Красиві слова і красиве діло», ви зрозуміли  що ж насправді  краще.

- Коли і де відбувалася подія, описана в оповіданні?

- Хто головні герої твору?

         в) робота в групах:

 1 група:  виразне читання «за диктора»;

2 група: скласти запитання за прочитаним;

3 група: відшукати рядки, що висловлюють головну думку твору;

    - Щоб ви зробили б, якби опинились на місці хлопчика, якому віддали суху 

сорочку?

     - Що спільного цих оповіданнях?

     - Над чим замислюється автор і герої оповідань?

5) Інсценізація легенди «Про троянду, мальву і півонію» .
       - А зараз я вас запрошую до театральної студії. 
Автор: Колись ці гарні квіти були дівчатками – сестрами. Вони лікували людей від хвороб серця. Але тільки тих, хто не чинив зла. Одного разу серед ночі хтось постукав до них у двері.

1 дічинка: Хто там?

Вітер: Я – Зимовий вітер.

2 дівчинка: Ти не заподієш нам шкоди?

Вітер: Ні!

Автор: Відчинили дівчатка двері. Влетів вітер – вітрисько до хати.

3 дівчинка: Що в тебе болить?

Вітер: Геть силу втратив. Допоможіть!

1 дівчинка: А в тебе серце добре?

Вітер: Я не знаю що це таке.

( Дівчатка здивовано переглянулися).
2 дівчинка: Чи зробив ти щось гарне для людей?

Вітер: Теж не знаю.

3 дівчинка ( зітхає) Шкода. Тоді ми не зможемо зарадити тобі, бо допомагаємо лише тим, хто творить добро.

Автор: Дмухнув сердито вітер на сестер – і стали вони квітами. З того часу висаджують їх люди на обійсті: мальву – ближче до вікон, півонію – у саду край джерельця, а троянду – біля воріт, на осонні. Ростуть квіти – сестри милують усіх своєю красою. А ще допомагають хворим, зміцнюють їхні серця, щоб були ті серця щедрими на добро. 

            а) обмін враженнями;

  V. ПІДСУМОК УРОКУ.
   1. Бесіда
- Чи справдились    ваші очікування від уроку?

- Чого вчать нас твори Сухомлинського?

* Знати, цінувати і оберігати минуле предків.

*Любити й поважати своїх батьків.

*Поважати старших.

*Бути справедливими у своїх діях і вчинках.

*Розуміти оточуючих нас людей.

*Бути добрими людьми.

- То в чому справжня краса людини?

  2. Літературна гра.

- Утворити прислів’я і приказки,  пояснити, коли так говорять.

(робота в групах)

До доброї криниці                ********              той і собі має.

З поганої трави                   ********              добрих людей.

Хто людям добра бажає,   ********              стежка утоптана.

Світ не без                            ********              не буде доброго сіна.
VІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ.

Скласти тестові завдання до прочитаних творів для однокласників.
